
Gyógyszerfüggőség 

Kétféle gyógyszerfüggőséget ismerünk:  

Ha a gyógyszerszedés „rossz szokás”  
Ebben az esetben a gyógyszerbe vetett hit – miszerint az mindent megold – teszi függővé az 

egyént, pszichés függés alakul ki. A reklámoknak köszönhetően sokan elvárják, hogy minden 

bajra kapjanak valami hatásos „csodaszert”. Ezt a fajta függőséget a gyógyszereket övező 

felfokozott bizalom és a helytelen életmód kiváltotta betegségek tarják fenn. Bár pl. egy 

vízhajtó nem programozza át az agyat, mégis van veszélye, hiszen – mivel minden 

gyógyszernek van mellékhatása – hosszú távon negatívan befolyásolja a szervezet működését.  

 

„Amikor már nincs választási lehetőség”  

Ebben az esetben az egyén a gyógyszer kémiai összetevői, illetve az agyra gyakorolt hatásai 

miatt válik függővé. A nehezen orvosolható, szinte visszafordíthatatlan gyógyszerfüggőség 

leginkább a központi idegrendszerre ható szerekkel kapcsolatban alakulhat ki, ami pszichés és 

fizikai függőséget jelent. A nyugtatók, altatók, hangulatjavítók, fájdalomcsillapítók jó 

közérzetet biztosítanak, s megoldást nyújthatnak az egyes élethelyzetekből fakadó 

problémákra. Akárcsak a drog, kellemes állapothoz segít, s lassan nem is tud meglenni 

nélküle a szervezet. 

A gyógyszerekkel tehát el lehet érni az "optimális" állapotot, de sajnos ettől az "optimális" 

állapottól már nem lehet megszabadulni, a függő talán egyetlen vágya, hogy fenntartsa ezt. Ha 

egy gyógyszeren "rajtafelejtik" a beteget, vagy az illető önkényesen megemeli az általa 

szedett gyógyszer dózisát, akkor bekövetkezhet a függőség állapota. A szervezet hozzászokik 

a gyógyszerhez, a kívánt hatás eléréséhez egyre nagyobb mennyiséget kell bevenni.  

A pszichiátriai és fájdalomcsillapító készítményeken kívül hozzá lehet szokni egyéb 

gyógyszerekhez is. Ilyenek az allergiások/ asztmások számára a légzést javító, a fulladási 

veszélyt kiküszöbölő szteroidok, vagy a sportolók által szedett izomtömeg növelő, 

teljesítményt fokozó anabolikus szteroidok.  
 

Árulkodó jelek lehetnek: 

 
 indokolatlanul sok gyógyszert tartasz otthon ill. magadnál 

 ha elfogy valamelyik gyógyszer, azonnal pótolnod kell, mert maga a gondolat 

megrémít, hogy nincs belőle  

 hozzányúlsz családtagjaid gyógyszereihez is 

 előfordul, hogy olyan gyógyszert is beveszel, ami nem az aktuális problémádra 

való 

 előfordul, hogy nagyobb adagot veszel be az előírtnál 

 

Veszélyek: 

 
 súlyos figyelemzavar jelentkezhet, csökken a koncentrálóképesség 

 a rendszeres használat, a túladagolás vagy a megvonás a memória sérüléséhez, 

memóriazavarokhoz, vagy az észlelés zavaraihoz vezethet  

 a megváltozott érzékletek és csökkent reflexek miatt nagy a balesetveszély 

 a függőség kialakulása a teljesítmény romlásához, a baráti-, családi- és 

munkakapcsolatok kiüresedéséhez, elvesztéséhez vezethet  

http://www.kamaszpanasz.hu/hirek/drog_cigi_alkohol/104/anabolikus-szteroid

